

## Северная ШИРОТА

ФОНД РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ И ПАТРИСТИЧЕСКИХ ИДЕЙ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ СПОНСОР  
СБОРНОЙ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

### ФУТБОЛ

EURO-2008. Отборочный турнир. Группа Е. Сегодня **АНГЛИЯ - РОССИЯ**

# Заставьте англичан запомнить ваши имена!

Игорь РАБИНЕР из Лондона

«Доброе пожаловать в зал славы отеля Sorwell House. Перед тем как выдавать свои волшебные спектакли на «Уэмбли» и других лондонских футбольных аренах, в нашей гостинице останутся в памяти многие великие игроки и команды». Увидев табличку с этими простыми вроде бы словами, я застыл на месте. Господи, у наших парней, остановившихся в скромной на вид гостинице в городе Сент-Олбанс, тоже ведь есть шанс «выдать волшебный спектакль» и войти в сонм «великолепных игроков и команд»!

Редкий футболист-неангличанин может похвастаться, что сыграл на «Уэмбли» больше одного раза в жизни: зарубежные клубы на это поле не выводят. Выйти в официальном матче на овеянный легендами стадион, пусть и отстроенный заново, - огромная честь. И каждый россиянин, которому сегодня такая возможность выпадет, должен понимать: об этой игре у него есть шанс вспомнить всю оставшуюся жизнь. Вот только вспомнить можно по-разному. С гордостью или со стыдом. Середины на этой грандиозной арене попросту не может быть. Какой стадион - такие и эмоции.

Так вышло, что сборная России за 15 лет своего существования с Англией не играла никогда ни в матчах финальных турниров мировых и европейских первенств, ни в отборочных поединках, ни даже в товарищеских. Мы словно дождались, когда будет отстроен новый «Уэмбли», - и приехали сюда одними из первых. Военная терминология заголовка двухдневной давности в газете Evening Standard - «Англия открывает русский фронт» - исчерпывающе говорит о том, какой накал страстей царит здесь вокруг нашего приезда. Англия жутко боится не попасть на европейское первенство - а если она сегодня не выиграет, то, скорее всего, не попадет. И при слове «Хиддинк» у нее холодеет душа. Потому как звучит оно куда более грозно, чем «Макларен». Не случайно каждый третий вопрос на вчерашней пресс-конференции Макларена был о Хиддинке.

Вот только знают здесь из нашей сборной, по сути, его одного. Год назад, когда отборочный турнир Евро-2008 уже стартовал, мне довелось потолковать с Эшли Коупом - и левый защитник сборной Англии, как ни старался, не смог вспомнить ни одной фамилии футболиста сборной России. Но, самое поразительное, он не знал и того, что нашу команду возглавил Хиддинк! И когда я сообщил ему об этом, в глазах Коупа появился налет тревоги, а с лица пропала беззаботная улыбка.

О новом повороте в трансконтинентальной карьере Хиддинка теперь на Британских островах в курсе все. А вот с фамилиями игроков почти все по-прежнему. Вчера на загородной базе англичан в Лондон Колли, чтобы прояснить этот вопрос, я провел небольшую эксперимент. Задав капитану Джону Терри и главному тренеру Стиву Макларену один и тот же вопрос: «Кто из игроков в сборной России вам представляется наиболее опасным?»

Как только Терри начал рассуждать, что опасна-де у россиян вся команда, стало очевидно: фамилии игроков для капитана англичан остаются загадкой. Так он ни одной и не произнес. Даже не попытался. А когда Макларен начал с того же - организации игры российской сборной в целом - я едва не упал со стула: «Неужели и тренер не знает?»

Тренер знал. В конце концов он все-таки произнес «Аршавин» и «Кержаков». Было бы поразительно, если бы за день до матча он не был в курсе, как зовут его главных на сегодняшний день соперников за право играть на чемпионате Европы. Но ощущение, что кто-то, кроме него, наших футболистов в Англию реально идентифицирует, все равно не возникло. Когда у вас еще будет возможность заставить англичан навсегда запомнить ваши имена, парни?!

Мы можем опережать в таблице «Трех львов» на очко - но к нам здесь все равно пока относятся с пренебрежением. Тренер-разведчик Николай Худиев в понедельник вечером в гостинице сборной рассказывал характерные подробности своего визита на матч Англия - Израиль. У нас к представителям других сборных относятся с радушием, сажают на лучшие места, водят в пафосные рестораны. Здесь же Худиева встретил не представитель Федерации, а... нанятый Футбольной ассоциацией на пару часов таксист, который знал только то, в какой отель следует отвести клиента. По поводу билета на игру, невзирая на предварительные договоренности, никто ему не звонил до тех пор, пока тренер не забил тревогу. На территории стадиона его в сопровождении очередного таксиста впустили только после того, как он вручил полицейскому вымпел сборной России. Наконец, билет Худиеву выделили на верхний ярус за воротами.

Вот так здесь пока к нам относятся. Нет желания, господа футболисты сборной России, это отношение изменить? Вспоминается по этому поводу и еще одна история. Весной, на предварительном этапе юношеского чемпионата Европы, сборная Равелия Сабитова оказалась в одной группе с теми же англичанами, голландцами и чехами. Жили все в одной гостинице. Тинейджеры с туманного Альбиона в первые дни во время завтраков и ужинов в общем ресторане с россиянами даже не здоровались. Кто, мол, вы такие? Зато несколько дней спустя, когда россияне вышли в финальный турнир, а англичане остались с носом, они же просили наших мальчишек обменяться с ними футболками.

Сэр Бобби Чарлтон, прекрасно помнящий те времена, когда сборная СССР была грозной силой, предупредил своих футболистов через прессу: «Игра с русскими будет несравненно сложнее, чем с израильтянами. Английским футболистам не победить, если у них не будет веры в то, что они могут обыграть Россию - а такую веру им может дать только тренер. Они не имеют право позволить себе сомнения в своей силе».

Чемпион мира 1966 года знает, о чем говорит. Сборная СССР - одна из очень немногих, с кем у родоначальников футбола в официальных матчах отрицательный баланс. На чемпионате мира-58 мы вначале сыграли с ними вничью, а потом победили в переигровке. Затем уступили в матче за третье место Евро-68. И, наконец, уверенно обыграли в групповом турнире Евро-88. То же, в котором потом заняли второе место.

Сегодня историю своих встреч с великой футбольной Россией ищет открывает сборная Англии. И если преворит в жизнь наутра от отеля Sorwell House и выдана «волшебный спектакль» на «Уэмбли» - это будет уже совсем другая сборная. Ни пуха ни пера, Гус Хиддинк и ваша команда!

Другие материалы о предстоящем матче - стр. 2, 4, 6 - 9



## Гус ХИДДИНК: «В ТАКИХ ИГРАХ И ВЫЯСНЯЕТСЯ: КТО МУЖЧИНА, А КТО - ЯГНЕНОК»

Игорь РАБИНЕР из Сент-Олбанс

Гостиница Sorwell House в городке Сент-Олбанс, что примерно в полудесяти километрах от лондонского вокзала Kings Cross. Поздний вечер понедельника. Давно уже разбрелись по номерам игроки, среди которых общительностью отличался только Роман Павлюченко, - а тренерский штаб сборной России, невзирая на утомление после перелета, продолжает бодствовать. В гости к Александру Бородюку и Игорю Корнееву приехал живущий неподалеку Дмитрий Харин, и трое прекрасных в недавнем прошлом футболистов вспоминают минувшие дни. А Гус Хиддинк, пообщавшись с помощниками, уже около одиннадцати находит-таки время закончить 45-минутное эксклюзивное интервью для «СЭ», которое мы начали парой часов ранее. Кстати, перерыв пришлось сделать после того, как главный тренер сборной ехидно заявил: платить штраф за опоздание на ужин за него придется вашему корреспонденту.

### ИНТЕРВЬЮ АНГЛИЧАНАМ Я НЕ ДАВАЛ

В начале прошлой недели в Англии были опубликованы цитаты из якобы вашего интервью, где вы «заявляли» о перевооружении футболистами «Трех львов»

собственного мастерства и критиковали Стива Макларена. Эти слова надели много шума, о чем, например, в интервью «СЭ» сказал легенда «Ливерпуля» Фил Томпсон. Вы с кем-то из представителей британской прессы разговаривали?

Нет, я не давал интервью ни одному английскому журналисту. У меня была беседа с одним вашим коллегой из Австралии, но говорили мы о сборной Зеленого континента, а если и затрагивали тему Англии, то совсем не в том ракурсе, о котором вы говорите. Приведенные вами цитаты вымышлены от начала до конца. Вы и сами регулярно общались со мной в течение последнего года с лишним, думаю, успели понять, что такие интервью - не мой стиль.

Безусловно. К тому же в течение месяца перед матчем с Македонией вы упорно отказывались отвечать на любые вопросы об англичанах, ссылаясь на то, что думаете только о ближайшем поединке.

Да, так и было. Я действительно в этот период не хотел ничего говорить об Англии. Но игра на «Уэмбли» все ближе, и некоторым людям хочется любыми способами подотреть к ней интерес. Вот и появляются приписанные мне слова, которых я не произносил и не мог произнести.

Вы очень спокойно об этом рассуждаете, но ведь подобные цитаты, если в их подлинности поверят игроки сборной Англии, могут стать дополнительным фактором для настройки наших соперников.

Футболисты сборной России отлично знают, что я ничего подобного сказать не мог. Думаю, понимают это и игроки сборной Англии, которые на собственном опыте научились отличать качественную прессу от желтой, а точные цитаты - от выдуманных и провокационных. Они не первый день в игре и прекрасно знают, что я всегда уважал и уважаю английскую премьер-лигу. У меня вызывает восхищение самоотдача и отношение к футболу звездных игроков, и в недавнем прошлом, до начала работы в России, я много раз приезжал на матчи премьер-лиги - просто чтобы получить удовольствие от высококлассной игры. Словом, любой серьезный человек в этом бизнесе поймет, что подобное «интервью» - чепуха, которая не имеет ко мне никакого отношения.

В такие дни лучше жить подальше

Почему вы выбрали отель в получасе езды от Лондона?

Нет, хотел, чтобы дни перед матчем мы провели среди большого скопления людей. Два дня плановой подготовки в спокойной обстановке - вот что нам нужно.

Опасаетесь напалва папарацци?

Нет, папарацци меня совсем не волнуют. Но здесь можно чувствовать себя спокойно. Важно и то, что до «Уэмбли» отсюда ехать всего 30 - 40 минут.

В Англии постоянно критикуют Стива Макларена. Удивило ли вас его назначение главным тренером сборной и какого вы мнения о его способностях?

Назначение не удивило, поскольку Макларен длительное время работал в сборной помощником Свена-Ерана Эрикссона. Пусть он и не был в центре внимания, но помогал главному тренеру

и знает изнутри обо всем, что происходит в национальной команде. Не сомневаюсь, что в этот период он приобрел немалый опыт. Лично с Маклареном незнаком, но уважаю его за то, что он имел смелость завалить на себя столь тяжелый груз - руководство английской сборной, и в недавнем прошлом, до начала работы в России, я много раз приезжал на матчи премьер-лиги - просто чтобы получить удовольствие от высококлассной игры. Словом, любой серьезный человек в этом бизнесе поймет, что подобное «интервью» - чепуха, которая не имеет ко мне никакого отношения.

В такой обстановке нужно обладать четким собственным представлением о стратегии работы и не поддаваться давлению со стороны. Конечно, в первое время после назначения Макларену пришлось непросто, но в своих взглядах на развитие сборной, мне кажется, он достаточно стабилен, и это дает силы. В последних матчах команда показала хорошую игру и добивается результатов.

В России многие надеются, что ваш более богатый опыт и тактическое превосходство над Маклареном окажут решающее влияние на исход противостояния.

Мы не должны переоценивать роль тренера, возводить ее в абсолют. Да, можно повлиять на игру удачными заменами, разработать правильную стратегию в зависимости от наших сильных сторон и с учетом достоинств и недостатков соперника. Но в конечном счете выходят на поле и реализуют все эти планы игроки. У тренера в руках нет джокера, с помощью которого он может по собственной воле поменять ход игры. Наша задача - верно выбрать игроков и дать им те задания, с которыми они смогут справиться.

Окончание - стр. 4

Чемпионат Европы. 2-й групповой турнир. 1-й тур

## ДВЕНАДЦАТЬ ИЗ ДВЕНАДЦАТИ

Группа F

РОССИЯ - БОЛГАРИЯ - 3:0 (25:22, 25:18, 25:21)			
Абрамов	15	Константинов	6
Волков	3	Н. Николов	6
Полтавский	20	Мишуев	0
Бережко	7	Казийски	14
Куршов	8	Гайдарски	5
Хамутцких	2	Жеков	0
Вербов	(л)	Салпаров	(л)
Круплов	0	Станев	0
Остапенко	0	Ананиев	5
		Йорданов	6
		Стойков	0

Судьи: Дереньюкур (Франция), Байчи (Словакия).

Время матча - 1, 17 (27+25+25). Набранные очки - 75:61 (атака - 43:32, блок - 5:5, подача - 7:5, ошибки соперника - 20:19). 11 сентября. СКК «Олимпийский», 8800 зрителей.

### АЛЕКСЕЙ БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ ИЗ МОСКВЫ

Как Владимир Алегко умеет побеждать болгар, главный тренер сборной России показал в финальном турнире Мировой лиги-2007 в Катове, где его подопечные не оставили от «братушек» живого места. Хотя за день до этого болгарская команда нанесла поражение самим бразильцам.

Половина дисков было подлачено, и вчера на поединке с россиянами подопечные Мартина Стоева выжили, еще не успев «остыть» после разгрома Италии, победительницы двух последних чемпионатов Европы...

Применяемые в современном волейболе компьютерные технологии позволяют разложить по косточкам игру любого связующего. Значит - заранее разработать под каждую расстановку соответствующую тактику командных блока и защиты. Учитывая, что россияне в мире (да простят меня сенаторы Родригаз и Густаву), а болгарский напущающий Андрей Жеков - отнюдь не фантазер-импровизатор, все карты были вчера у Алегко в руках.

Удивительное дело: вчера Алегко рискнул полностью сменить пару доигровщиков в сравнении с победным поединком с поляками. Вместо Сергея Тетюхина и Александра Косарева на площадке появились Юрий Бережко и Павел Абрамов. Второй из них на пару с Вадимом Хамутцких «вырвал» для россиян конюшку первого сета. Пока связующий-ветеран сокрушительно подавал, Абрамов «наказывал» соперников у сетки. А что доигровщик одиночного «Искры» вытравил во второй партии! Помнится, в прошлом году Абрамов целые турниры не мог исполнить подучив на вылет. Вчера же в одном из эпизодов Абрамов сделал два айс-кряда!

Болгары оказывали максимальное сопротивление так долго, сколько могли. Наносили сокрушительные удары, получали в ответ еще более сокрушительные (к примеру, на счету Семена Полтавского 4 айс-а и 15 из 24 реализованных атак), падали, но поднимались... В третьей партии в попытке переломить ход борьбы выпустил Казийски (тоже 4 айс-а, как у Полтавского) на позицию диагонального, которую тот номинальный доигровщик, в последний раз «приврал» в 2003 году. Определенные плоды этот шаг принес: к середине сета Болгария повела «+2». Пошла - но все равно проиграла.

В это трудно поверить, но на самом сенсационно-интригующем в истории чемпионате Европы россияне выиграли уже 12 сетов из 12 возможных. Наверно, организаторам пора готовить дополнительный приз той команде, которая преврет эту чуд-серию.

Другие материалы - стр. 16

## ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

### ЖИРКОВ НАЧНЕТ МАТЧ С ПЕРВЫХ МИНУТ

Вчера в 21.30 сборная России отбоявила газон «Уэмбли» на предматчевой тренировке. В ней участвовали все игроки, приехавшие в Англию, кроме Ивана Савнюка, который, к сожалению, сегодня точно не сыграет. А вот Юрий Жирков полностью восстановился, встал в бой и, по данным специального корреспондента «СЭ» Бориса ЛЕВИНА, имеет все шансы выйти в основном составе.

Тренировка была открытой только 15 минут, после чего журналистов попросили удалиться. Видимо, у Хиддинка есть секреты применительно к сегодняшней игре. По большому счету немалыми остаются два вопроса: кто сыграет на правом фланге - рывущий к чужим воротам Быстров или больше могущий обороняться Аносов, и кто составит компанию Аршавину в атакующем треугольнике. Скорее всего, это будет Билялетдинов, а вот кто станет вторым нападающим - вопрос еще один.

Английская пресса обещает аншла на «Уэмбли». То же сказали и работники стадиона, с которыми вчера вечером беседовал ваш корреспондент.

ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй раунд. Урал-Полтавчанин. 19-й тур. Крылья Советов-СОК - Волга Ул - 0:1. Rubin-2 - Сокол-Саратов - 0:2. СОЮЗ-Газпром - Юнит - 0:0. Волга Ул - Алмас - 0:0. Динамо Кир - Нефтехимик - 1:1. Тюмень - Зенит ЧБ - 1:3. Лада - Газовик - 1:2.

Волга Ул - 39, Зенит ЧБ - 36, Волга Ул - 35, Газовик - 33, Динамо Кир - 29, Юнит, СОЮЗ-Газпром - 28, Лада, Тюмень - 27, Крылья Советов - 26, Алмас - 26, Сокол-Саратов - 21, Нефтехимик - 18, Rubin-2 - 2.

Испанский арбитр Бенардино Гонсалес Васкес назначен главным арбитром 1-го матча первого раунда Кубка УЕФА «Зенит» - «Стандард». Сообщает официальный сайт УЕФА. Его помощниками станут Педро Медина Эрнандес и Альфонсо Колей Родригес. Матч той же стадии турнира «Мидтьюлланд» - «Локмотив» обслужит польская бригада судей во главе с Томашем Мильчицким, помощники - Петр Садчик и Радослав Сейка. В то же время российская бригада арбитров во главе со Станиславом Сухойм назначена на матч «Зенит» - «Лацио» 20 сентября в Тель-Авиве. Помощники Сухойм будут Евгений Волгин и Вячеслав Семенов.

Олимпиада. Молодежные сборные. Отборочный турнир. Группа 1. Хорватия - Азербайджан - 3:2. Группа 2. Чехия - Литва - 1:0. Группа 3. Болгария - Англия - 0:2. Группа 4. Словакия - Австрия - 1:1. Группа 5. Латвия - Сан-Марино - 2:0. Группа 6. Молдавия - Армения - 1:0.

ОЛИМПИАДА. Вчера Семен Вайншук, у которого в четверг истекает контракт работы на посту главы «Трактор» в Челябинске, предложил президенту России Владимиру Путину возглавить государственную корпорацию по подготовке к зимней Олимпиаде в Сочи. В настоящее время Вайншук находится в отпуске. При этом до пятницы на рассмотрение Госдумы должен быть внесен закон о создании такой корпорации.

ДЗЮДО. Вчера вице-президент нашей Федерации дзюдо Александр Воронин издал распоряжение Европейского союза дзюдо и вице-президент Федерации дзюдо России Елена РЕНЖИНА.

БОКС. Мировой этап. 1-я группа. Зоркий - Зоркий - 2:0 (11:1). Голы: Лааконен - 4, Хвалко - 3, Карлссон - 2, Астапов - 2, Вольф - 2, Эскулат - 2, Котков - 2, Пятский, Шардаков - Цыганенко, Зоркий - 16 (6), Динамо - 15 (5), Родина - 14 (6), Волга - 13 (5), Урал - 12 (7), Ракета - 10 (6), Старт - 3 (7), Динамо-Сыктывкар - 0 (5), Зоркий - 2 - 0 (8).

ТЕННИС. Турнир в Пекине. Мужчины. 1-й круг. ДАВЫДЕНКО (Россия, 1) - Флейшманн (США) - 6:3, 6:3. Троицкий (Сербия) - ГАБАЗИШВИЛИ (Россия) - 6:7 (3:7), 6:3, 6:4. Турнир в Бухаресте. Мужчины. 1-й круг. ШУКИН (Россия) - Хандрица (Аргентина) - 7:6 (7:5), 5:7, 6:2. Турнир на Баги. Женщины. 1-й круг. Юань Мин (Китай) - ШВЕДОВА (Россия) - 6:0, 6:1.

Хандрица (Аргентина) и Шведова (Россия) дисквалифицированы на 18 месяцев и лишены золотой (600 м/с) и серебряной (400 м/с) медалей чемпионата мира-2007, состоявшегося в Мельбурне в марте. Как известно, допинг-проба Мелулли, взятая 30 ноября 2006 года во время одного из турниров, дала положительный результат на амфетамин. Первоначально Мелулли был дисквалифицирован за использование запрещенных препаратов на 2 года, однако вчера, после рассмотрения дела в арбитражном спортивном суде в Лозанне, срок дисквалификации был снижен, и теперь марокканец может принять участие в Олимпийских играх-2008 в Пекине.

САКЕТБОЛ. Американский форвард «Локмотива» Р. Омар Сидд (30 лет, 200 см), по окончании прошлого сезона покинувший команду, вернулся в расположение ростовского клуба.

РАЗЫГРЫВАЮЩИЙ сборной Сербии и «Железника» Милош Теодосич перешел в «Олимпикс». Детали контракта не разглашались.

Международный турнир. Видное. Женщины. РОССИЯ - Литва - 70:57, Австралия - Китай - 77:70.

	И	В	Н	П	М	О	Сегодня:
1. Хорватия	8	6	2	0	18-4	20	Андорра - Хорватия, Англия - РОССИЯ, Македония - Эстония.
2. РОССИЯ	8	5	3	0	14-1	18	13 октября: Англия - Эстония, 17 октября: Хорватия - Израиль, Македония - Андорра, РОССИЯ - Англия.
3. Англия	8	5	2	1	15-2	17	17 ноября: Македония - Хорватия, Израиль - РОССИЯ, Андорра - Эстония.
4. Израиль	9	5	2	2	17-10	17	21 ноября: Англия - Хорватия, Израиль - Македония, Андорра - РОССИЯ.
5. Македония	8	2	1	5	6-10	7	
6. Эстония	9	1	0	8	2-17	3	
7. Андорра	8	0	0	8	2-30	0	